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Pour étudier cette question, remar-
quons qu'une expression telle que a-b
représente zéro si l'on sulppose (ie~ les
lettres a et b) éxprimient une même
va leu r. Par' suite, eii multipliant c--b
par un1 nombril quelconque, on) doit
obtenir zéro.

a-b 5 a-b
5 a-b -5

a - 5b Ï7Fa- b ba+àb
La mnultiplication (le a-b par 5

donne, abstraction faite des signes, ~Za
polir le premier toirme, et 5b pour le
second; le termie àa est indubitablemnent
positif; donc, pour que le produit
représente une valeur nulle, il faut que
le ler-me 5b ait le signe moins. Ainsi,
un termie négatif mýultiplié î;,ar tiu
ternie positif donne uin produit négatif

La multiplication, de 5 par a-b
donne lieu exactement aux mêmes
remarques, et permet de conclure qu'in
terme posit if multiplié par, lin terme
négatif donne tit produit négatif.

La multiplication de a-b par -5
donne, abstraction faite des signils, àa
pour le premier terme. et 5b pour le
second ; le termie 5a doit être négatif,
en vertu de ce qui vient d'être étuÎdié;
donc, pour que le produit représente
une valeur nulle, il faut que le ternie
5b ait le sýigne plus. Ainsi deux termes
négatifs multipliés l'lin par- l'autre don-
nient un produit positif,

On résume ainsi cette rè-gle des
signes :

+ muliplié par + donne +
+ multiplié par - donne -
- multiplié par- + donne -
- multiplie -)ar - donne +

Et on les énonce ~u disant : les signes
semblables donnent plus, et les signes
dissemblables donnent moins.

Géontrie

(Rôpotlcwe; aux programmes officiels 'te 1882)

Les côtés d'Un triangle.

TinÉozrÈ.%ti. Dans un triangle quelcon que
à 'un plus grand angle est opposé un plus
grand côté, et à 'un DIU$ grand côté est
opposé un plus grand angle.

11, Soit le triangle AB3C
.ayant l'angle A plus
grand que B3; il faut
prouver que, le côté CD
est plus grand que CA.

raçons une droite AD telle que l'an-
gle BAI) soit égal à l'angle B. Le tri-
aigfle ABD) ayant les angles A et' B
égaux, a aussi les côtéis opposés D13 et
DiA égaux.

l'a ligne droite CA e' t plu.; courte
tic la ligne brisée CDA. ou lit ligne

équivalente 0DB. Ainis, le côtéý CB est
plus grand. que CA : ce qu'il fallait
démontrer.

20 Soit le triangle ABC ayant le côté
CD plus grand que CA ; il faut prouver
queý.1'atigie BAC ou A est plus grand
q ue 13.

1Pour, que les angles A et B fussent
égaux, il faudrait que.les côtés opposés
fussent égaux, ce qui est Contraire à
l'hypothèse ; et p:our que l'angle A fut

ps petit que B, il faudrait que le côté
C fût plus petit que CA, c.; qui est

l'inverse de I'liypoth ese.
Ainsi l'angle A n'est ni égal ni infé-

rieur à l'angle B ; donc il est plus
grand : ce qu'il fallait démontrer.

Défin it ions. 0 lo i nmle b issectrices d'ilni
triang 'le les droiies, qui divisent les
angles est deux parties égales ;

Hfauteurs, les n-zrpen dieu lai res abais-
Sées des somXTrets Sur les côtés opposés

Mlédianes, le!ý droites menées des som-~
mets aux milt -ux des côtés opposés.

On considère un quatrième. système
de lignes, savoir : les perpen dicu laires
élevées sur les milieux des côtés.

Chaque triangle a trois bissectrices,
trois hauteurs, trois médianes, trois
perpendiculaires sur les milieux des
côtés.

Dans le triangle équilatéral, ce sont
les mêmes droites qui sont à la fois bis,
sectrices, hauteurs, médianes, perpon-
diculairas sur les milieux des côtés.

Physique,
(Réponses aux programmes officicls du 186-1)

Les pressions intérieures dans tu tiqifide
Prenez nu tube de verre ouvort aux

deux extrérmtés ; préparez, potur le fer-


